

## 国内国际

# 《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两

个结合”、推进妇女儿童和家庭领域理论创新的重大成果,为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕,两部著作英文版的出版发行,有助于国外读者深刻理解习近平总书记有关重要论述的丰富内涵,深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案,对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识,具有重要意义。

## 石破茂宣布辞任自民党总裁

新华社东京9月7日电 (记者陈泽安 李子越)日本首相、执政党自民党总裁石破茂当地时间7日18时在首相官邸举行记者会,宣布决定辞去自民党总裁职务。

石破茂在记者会上表示,作为自民党总裁,他对该党在今年7月举行的日本国会参议院选举中失利负责。

石破茂曾以日本正面面临与美国关税谈判等问题为由,表达留任意向。对此,他在记者会上表示,相关问题已暂告一段落,当前时机已成熟,将给后继者让位。

他还表示,在选出新总裁之前,他

仍将切实履行对国民的责任。

石破茂于去年9月当选执政党自民党总裁,其任期应在2027年9月结束。在去年10月举行的日本国会众议院选举中,由自民党和公明党组成的执政联盟丧失过半数议席。在今年7月举行的日本国会参议院选举中,执政联盟也失去了过半数议席。这是自民党自1955年以来,首次在国会众参两院都未能取得过半数席位。

自民党在参议院失守后,石破茂曾多次表达继续担任首相的意向。但自民党内要求石破茂辞职、提前举行自民党总裁选举的呼声逐渐高涨。

## 泰国国王批准阿努廷出任总理

阿努廷承诺在四个月内解散国会下议院

新华社曼谷9月7日电 (记者陈倩慈 常天童)泰国下议院秘书长阿帕·素甲南7日宣布,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命阿努廷·参威拉军为泰国新总理。

新华社曼谷9月7日电 (记者夏康静 常天童)泰国新任总理阿努廷7日在接受国王正式任命后发表讲话说,将依照承诺推动修宪并在4个月内解散国会下议院。

此前,在国会下议院拥有最多席位的人民党与自豪泰党达成协议,支持阿努廷出任新总理,但前提是新政府必须在4个月内推动修宪并解散国会下议院,为重新大选铺路。

阿努廷说,将尽快解决泰国现存问题,在经济方面,将降低民众生活开支,解决农民债务问题,增加企业收

入。在安全方面,将通过和平方式解决泰柬边境问题,维护泰国领土主权,确保泰国利益不受损。

阿努廷承诺将加强灾害预警,同时加紧打击毒品、人口贩运、诈骗、赌博等犯罪,并与邻国加强合作共同打击上述犯罪。

阿努廷还说,自己正在组建的内阁将在宣誓后立即开展工作,他同时强调行政部门不会干预法律程序,所有事务将依照宪法和法律进行。

根据当天的全国电视直播介绍,阿努廷接受正式任命后,将酝酿决定其内阁成员完整名单,并将名单提交国王批准。在国王批准该名单后,阿努廷将率其内阁成员向国王宣誓就职,并在就职后15天内向国会发表施政方针。

## 乌克兰多地遭大规模空袭 乌政府大楼首次遭袭

新华社基辅9月7日电 (记者李东旭)乌克兰空军7日在社交媒体发文说,6日晚至7日凌晨,俄军对乌克兰发动大规模的导弹和无人机袭击。位于基辅的乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击。袭击还造成基辅市2人死亡、18人受伤。

乌克兰空军说,俄军从库尔斯克州、布良斯克州、罗斯托夫州等地向乌境内发射了800余架无人机和13枚多型“伊斯坎德尔”导弹。截至7日上午8时30分,乌防空部队和电子战部队拦截了747架无人机和4枚“伊斯坎德尔-K”导弹,俄军9枚导弹和56架无人机击中了37处地点,另有8处地点被

导弹或无人机的碎片击中。

乌克兰总理斯维里坚科当天在社交媒体发文说,6日晚至7日凌晨,基辅市、克里沃伊罗格、第聂伯、敖德萨等城市遭到俄军大规模空袭。斯维里坚科还说,乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击,大楼顶部在袭击中受损。

乌克兰国家紧急情况局也在社交媒体发文说,截至7日上午8时20分,袭击已造成基辅市2人死亡、18人受伤。基辅市斯维亚托申斯基区的多栋高层建筑在袭击中受损、起火。达尔尼茨基区一栋居民楼遭袭击并起火。基辅市军事管理局局长卡琴科称,基辅市伤亡人数可能增加。

## 撤离之路



9月6日,巴勒斯坦人携带家当从加沙地带北部撤离,驶向南部。以色列国防军6日发表声明说,鉴于加沙地带行动的扩大及在“基甸战车2”行动中对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)据点的占领,以军当日在加沙南部汗尤尼恩地区设立人道主义援助区。

新华社/美联

# 牢记统帅嘱托 建设一流军队

——习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励全军官兵奋斗强军

“全军将士要忠实履行神圣职责,加快建设世界一流军队,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献!”

连日来,全军官兵认真学习习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话,既是对全军将士的充分肯定,也是对广大官兵的有力鞭策。广大官兵表示,要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,坚决完成党和人民赋予的各项任务,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献。

9月3日,习主席签署通令,嘉奖参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵全体人员。

嘉奖令号召,全军部队和广大官兵要向受阅部队学习。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队广大官兵表示,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持政治建军、改革强军、科技强

军、人才强军、依法治军,深化政治整训,弘扬优良传统,聚力练兵备战,强化改革创新,狠抓工作落实,把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。”习主席的重要讲话,既是对全军将士的充分肯定,也是对广大官兵的有力鞭策。广大官兵表示,要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,坚决完成党和人民赋予的各项任务,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献。

今年是地面突击方队队员、第82集团军某合成旅一级军士长丁辉第6次参加阅兵。他表示,只有沿着习主席擘画的蓝图奋勇前进,忠诚履职尽责,才能不辱使命、不负重托,加快把人民军队建成世界一流军队,迎接新的伟大胜利。

“一次受阅,终生光荣。”第4次参

加阅兵保障任务的海军陆战队某旅一级军士长杨玉柱说,作为新时代革命军人,只有练好过硬本领,才能不负时代、不负韶华,在强军兴军的伟大征程中实现人生价值。

3日上午,“平型关大战突击连”组

织官兵观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况。大会结束后,全连官兵面向战旗庄严宣誓:“牢记统帅重托,传承先辈精神,锤炼打赢能力,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战。”

陆军装备部某局组织官兵认真学习习主席重要讲话。学习讨论中,官兵们表示,要以时不我待的紧迫感和舍我其谁的使命感加紧加快推动“十四五”规划攻坚各项工作落地落实,确保规划攻坚任务能够圆满顺利完成。

这次阅兵,对空抗击方队受阅的红旗-20、红旗-19、红旗-29等6型装备,可实施多段多层反导拦截,全时待战应对空天威胁,构筑起防空御天的坚固屏障。方队领导郝加强表示:“武器装备的建设发展等不得、慢不得。我们要将习主席重要讲话精神转化为强大动力,聚焦前沿领域创新攻关,为加快实现武器装备迈向世界一流贡献智慧力量。”

雪域高原,红旗飘扬,界碑矗立。西藏阿里军分区普尔楚边防连战士马明洋说:“身为一名边防军人,一定要争做习主席的好战士,在本职岗位上脚踏实地,履职尽责,为守护祖国大好河山奉献青春力量。”

新疆塔城军分区阿吾斯奇边防连

干部石梦星在学习讨论中说:“我们要把对党的无限忠诚、对祖国的无限热爱、对人民的无限深情,转化为卫国戍边的实际行动,不断提高管边控边能力,捍卫国家主权、统一和领土完整,用忠诚践行初心使命、守护祖国山河。”

武警兵团总队执勤某支队政委李才儒表示,支队官兵将紧跟科技强军步伐,用好信息化、智能化手段,提升沙漠环境下的感知与处置能力,守好祖国西北屏障,维护边疆安宁与团结,以更高标准、更实作风完成各项任务,做党和人民的忠诚卫士。

放眼全军,广大官兵正将统帅嘱托、满腔豪情转化为练兵备战、奋斗强军的不竭动力。岭南腹地,空军某旅官兵奔赴演训场,在高温高湿环境下开展抗干扰训练;沿海某机场,担负战备值班任务的陆军某旅飞行员听令驾机战斗起飞,直奔目标空域;亚丁湾海域,海军第47批护航编队一路护航、一路训练,不断锤炼官兵遂行多样化任务能力。

统帅嘱托就是催征战鼓。广大官兵表示,要忠实履行神圣职责,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗!

(新华社北京9月7日电)

## 砥砺奋进七十载 天山南北谱华章

# 不断夯实实现新疆社会稳定和长治久安的重要保障

——完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略之依法治疆篇

■新华社记者 李自良 范思翔 初杭

依法治疆,是全面依法治国的重要组成部分,是实现新疆社会稳定和长治久安的重要保障。

2020年9月,习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上指出:“保持新疆社会稳定和长治久安,要高举社会主义法治旗帜,弘扬法治精神,把全面依法治国的要求落实到新疆工作各个方面。”

党的十八大以来,新疆深入贯彻习近平法治思想,坚持法治新疆、法治政府、法治社会一体建设,把依法治疆摆在更加突出的位置,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,努力建设更高水平的法治新疆。

根据当天的全国电视直播介绍,阿努廷接受正式任命后,将酝酿决定其内阁成员完整名单,并将名单提交国王批准。在国王批准该名单后,阿努廷将率其内阁成员向国王宣誓就职,并在就职后15天内向国会发表施政方针。

## 加强党的领导 完善顶层设计

出台优化营商环境条例、制定妇女权益保障条例、开展规范涉企行政执法专项行动……2025年5月,新疆维吾尔自治区党委全面依法治疆委员会办公室开展2025年自治区“法治为民办实事”活动,以10件实事项目回应各族群众对法治建设新需求新期待。

自2022年起,由自治区党委依法治疆办牵头,该活动已连续开展4年,从明确责任单位到抓好组织实施,再到跟踪督办,这是加强党对依法治疆的领导的生动缩影。

党的领导是全面推进依法治疆、建设法治新疆的根本保证,必须把党的领导贯彻到依法治疆全过程、各方面。

2018年11月,新疆维吾尔自治区党委全面依法治疆委员会成立。6年多来,从召开全面依法治疆工作会议、委员会会议等,到制定12项工作制度,全面依法治疆委员会充分发挥党总揽全局、协调各方的领导作用,形成了党委

开栏的话:2025年是新疆维吾尔自治区成立70周年。70年来,特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新疆完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,各项事业不断取得新的发展和进步。

今天,从广袤的塔里木盆地到巍峨的阿尔泰山,从雄壮的帕米尔高原到富饶的吐鲁番盆地,各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,同心携手、砥砺奋进,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。即日起,新华社开设“砥砺奋进七十载 天山南北谱华章”专栏,充分展现新时代党的治疆方略和民族区域自治制度在新疆的伟大实践,生动描绘天山南北各族群众获得感、幸福感、安全感不断增强的美好图景。

统一领导、全面依法治疆委员会组织协调、党政齐抓共管、部门分工负责的工作格局——

制定自治区贯彻落实法治中国建设规划等方案,立起法治新疆建设的“四梁八柱”;45万余名各级党政主要负责人常态化述法,压实“关键少数”责任;建立法治督察与纪检监察监督协作配合机制,充分发挥法治督察“利剑”作用;举办习近平法治思想学习培训班等,提升领导干部法治能力……

在党的全面领导下,新疆各地各部门聚焦新时代党的治疆方略,不折不扣贯彻落实依法治疆各项部署,在法治轨道上推进新疆治理体系和治理能力现代化。

## 筑牢法治根基 弘扬法治精神

“通过!”

2025年7月30日,自治区十四届人大常委会第二十二次会议表决通过优化营商环境条例、司法鉴定条例等多部法规,进一步为新疆发展筑牢法治根基。

依法治疆,立法先行。

制定民族团结进步工作条例,引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起;制定平安建设条例、矛盾纠纷多元化解条例等,维护社会稳定、强化基层治理;制定乡村振兴促进条例,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;制定玛纳斯非物质文化遗产保护条例,赋能千年的史诗发展动力……具有新疆特色的的地方性法规体系日益健全完善。

目前,新疆现行有效的地方性法规有180件,现行有效的法规性决议决定

和重大事项决议决定52件,设区的市、自治州、自治县现行有效的地方性法规、单行条例203件,涉及政治、经济、文化、社会、生态等各方面,“守护”各族群众美好生活。

法治精神融入社会肌理。在新疆托里县的草原上,一支特殊的马队穿行于毡房之间,为牧民们开展法律政策宣讲。这是当地库甫派出所“马背警务室”的流动普法队,每年行程万余公里,将相关法律法规等用“牧区方言”为牧民们娓娓道来,“法治宣传不能停留在文件上,要像奶茶一样融入生活。”派出所所长也斯哈特·哈那提说。

连续22年开展自治区宪法法律宣传月活动,打造“法润天山·国旗下普法”等普法平台……新疆始终把全民普法和全面守法作为依法治疆的基础性工作,推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治氛围。

面向未来,新疆将不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,在法治轨道上进一步提升治理体系和治理能力现代化水平,开创依法治疆工作新局面。

(新华社乌鲁木齐9月7日电)

维护人民权益  
促进高质量发展

律师“云上”辩护,身处异国的当事人

## 威胁要对美国城市动武

# 特朗普称要让芝加哥见识战争部的厉害



芝加哥市民主党人批评。州长普里茨克在社交媒体发文说:“美国总统威胁要对一个美国城市动武,这不正常。”他表示,伊利诺伊州不会被“吓住”。

芝加哥市长约翰逊谴责特朗普想要“占领”芝加哥的举动违反宪法,表示芝加哥将捍卫自身民主。

芝加哥市民当天举行抗议活动,要求“制止法西斯政权”“拒绝部队入驻”。与此同时,美国首都华盛顿同样举行要求“结束占领”的抗议活动。

(本报综合新华社消息)

△ 当地时间9月6日,数千名示威者在美国芝加哥举行游行,抗议特朗普威胁向该市派兵。

CFP供图